



Drásovský zpravodaj

02/2025

Vydání číslo 2



Slovo zastupitele

Vážení spoluobčané,

v letošním roce se nám podařilo úspěšně zrekonstruovat další úseky místních komunikací v lokalitách Cihelna, Skalka a v Drásově. Zároveň se nám podařilo pokročit v jednání s obcí Dlouhá Lhota ohledně rekonstrukce komunikace Skalka – Dlouhá Lhota, jejíž dokončení je plánováno na příští rok.

Za významný úspěch považujeme také zahájení první etapy rekonstrukce vodovodního řádu na Skalce. Původní potrubí ve velmi špatném technickém stavu bylo nahrazeno novým plastovým vedením, které zajistí spolehlivější dodávku vody pro místní obyvatele.

V uplynulém období došlo i k důležitým posunům v přípravě modernizace sportovního areálu Drásov, v oblasti kulturního života obce a v projektu cyklostezky – III. etapa Višňová. Podrobnější informace k jednotlivým projektům naleznete níže v samostatných článkách.

Děkujeme všem, kteří se na těchto aktivitách podílejí, a těšíme se na další společné kroky rozvoje naší obce.

Mgr. Martin Vostárek



Zahájení adventu

se uskuteční **v sobotu 29. listopadu 2025 od 17:00 hodin**. Oproti minulému roku se program nebude konat na návsi, ale přímo ve sportovním areálu v Drásově. Do areálu byl pořízen nový vánoční strom včetně svátečního osvětlení, které dotvoří příjemnou předvánoční atmosféru. Občerstvení i veškeré přípravy zajišťuje již tradičně Svaz žen Drásov.

Dále bude v kapli sv. Václava k vidění betlém, který bude přístupný po celou dobu adventu. Na návsi je umístěn další nový vánoční strom s osvětlením, jenž doplní sváteční výzdobu obce. Budeme velmi rádi, pokud se této akce zúčastníte a společně zahájíme adventní období.

Objednávka čertů s Mikulášem v obci Drásov

Stejně jako v předchozích letech bude i letos v naší obci probíhat tradiční mikulášská nadílka. Mikuláš se svou družinou – andělem a čerty – navštíví domácnosti v Drásově ve pátek 5. prosince 2025 v podvečerních hodinách.

Pokud máte zájem, aby Mikuláš se svými pomocníky navštívil také Vaši rodinu a nadělil dětem balíčky, můžete si jejich příchod objednat u organizátorů. V objednávce prosím uveďte: jména a věk dětí, adresu, případné poznámky (pochvala, zlobení, speciální přání), přibližný čas, který Vám vyhovuje. **Objednávky přijímáme** telefonicky sl. Adéla Kotábová tel.: 721 984 383. Těšíme se na společnou oslavu mikulášské tradice a věříme, že tato návštěva potěší všechny děti i rodiče.

Betlémské světlo v obci Drásov

Stejně jako v minulém roce bude i letos do naší obce dovezeno Betlémské světlo. Plamínek, který symbolizuje mír, naději a vzájemnou sounáležitost, bude umístěn v kapli sv. Václava, kde si jej budou moci občané v předvánočním období odebrat do svých domovů. Podrobné informace o termínu a čase zpřístupnění Betlémského světla zveřejníme na sociálních sítích obce Drásov nebo formou SMS.

Těšíme se, že si přijedete pro tento tradiční symbol Vánoc a odnesete si z kaple kousek vánoční atmosféry i do svých rodin

Silvestrovský ohňostroj

Obec Drásov srdečně zve všechny občany na oslavování příchodu nového roku 2026, které se uskuteční ve středu 31. prosince 2025 od 18:00 hodin ve sportovním areálu v Drásově. I letos proběhne tradiční tichý ohňostroj, který umožní bezpečně a klidně přivítat Nový rok a zároveň minimalizuje rušení domácích zvířat a životního prostředí. Přijďte si společně s rodinou a přáteli užít příjemný večer a přivítat Nový rok v přátelské a příjemné atmosféře.

Odpadové hospodářství obce

Rádi bychom Vám připomněli, že se blíží termíny pro úhradu **poplatků za komunální odpad a psy**. Včasné zaplacení těchto poplatků je důležité pro plynulý chod obce a zajištění služeb, jako je svoz a likvidace odpadu či evidence psů. Podrobné informace o výši poplatků a možnostech úhrady naleznete na webových stránkách obce, na úřední desce, případně přímo na pokladně obecního úřadu v lednu 2026. Doporučujeme platby provést včas, abyste se vyhnuli případným upomínkám či sankcím. Obec bude pro příští rok vybírat základní poplatek za osobu stejný jako v letošním roce a to 450 Kč/rok tedy cena za (kg) zůstává stejná, svozové intervaly jsou také beze změn. Ti, kteří vyprodukovali více odpadu, tak ještě doplatí za minulý rok.

V loňském roce jste obdrželi nové štítky na popelnice. Letos obdržíte pouze novou známku, kterou je třeba přilepit na stávající štítek. Znamka musí být umístěna na bílém štítku. Pokud štítek nemáte, nahlaste tuto skutečnost v kanceláři obecního úřadu. Pokud plánujete výměnu popelnice nebo k ní dojde nečekaně během roku, informujte o tom prosím obecní úřad, aby bylo možné provést změnu správným způsobem. Stává se, že při neodborném přendání čipu nemusí být popelnice svozovou službou vyvezena. Dále připomínáme, že je nepřípustné volně ukládat odpad na sběrná místa. Sběrná místa se postupně esteticky modernizují, aby přispívala k příjemnému vzhledu okolí, a každý nepořádek tuto snahu narušuje. V příloze naleznete rozpis svozu a otevírací dobu sběrného dvora, aby byl zajištěn plynulý a správný sběr komunálního odpadu.

Provoz sběrného dvora v Drásově

Provoz sběrného dvora v naší obci zůstává i letos téměř beze změn, aby občané měli nadále k dispozici pohodlné a pravidelné místo pro odkládání separovaného odpadu a objemných předmětů. Jedinou novinkou je sběr textilu. Z důvodu problémů se svozem ze strany externí firmy byl kontejner na textil přemístěn přímo do sběrného dvora. Prosíme všechny občany, aby odevzdávali oděvy výhradně v pevně uzavřených igelitových pytlích, aby nedocházelo k jejich rozptýlení nebo znečištění prostoru sběrného dvora. Dále žádáme, aby byl nábytek a jiné objemné předměty před odevzdáním v rámci možností rozložený na menší části, protože prostory sběrného dvora nejsou uzpůsobeny pro manipulaci s velkými kusy a jejich rozložení usnadní práci obsluze a zlepší bezpečnost při nakládání.

Děkujeme za to, že třídíte, ohleduplnost a spolupráci při využívání sběrného dvora a přispění k udržení pořádku a estetiky našeho okolí.

Poplatky za psy

Obec stanovila jednotný poplatek za každého psa **150 Kč/rok**. Platbu můžete provést elektronicky na obecní účet – č.ú. **17523211/0100** nebo zaplatit na obci platební kartou případně hotově spolu se známkou na popelnici. Žádáme všechny občany, aby při platbě převodem nezaokrouhlovali účtovanou či fakturovanou částku (stočné, odpady). V účetnictví obce totiž zaokrouhlení způsobuje významné komplikace. Při platbě převodem používejte jako V.S. č.p. a Na Skalce + 99, např. Skalka 32 = 9932. Děkujeme za pochopení.

Upozornění na novelu zákona č. 201/2012Sb., o ochraně ovzduší

Od 1. března 2025 platí novela zákona o ochraně ovzduší, která zakazuje pálení listí, trávy a dalšího biologického odpadu na zahradách, neboť se jedná o odpad, který by měl být kompostován nebo odvezen do kompostárny. Povoleno je pouze pálení suchého rostlinného materiálu, například dřeva při táboráku nebo opékání, ale nesmí docházet k pálení biologického odpadu. Porušení zákazu může být pokutováno až do výše 50 000 Kč.

● Co je zakázáno

Pálení trávy, listí, větví a dalšího rostlinného odpadu ze zahrad za účelem likvidace. Pálení vlhkého nebo kontaminovaného biologického materiálu.

● Co je povoleno

Pálení suchého rostlinného materiálu, jako je dřevo při táboráku, grilování nebo opékání. Pálení suchého dřeva při dodržení pravidel pro rekreační ohně (např. pálení čarodějnic).

Jak s bioodpadem naložit

- Kompostování na vlastní zahradě.
- Odevzdání na sběrném dvoře (kompostárna) nebo ve sběrném místě určeném obcí.



Uzemní plánování

Vzhledem k pozbytí platnosti stávajícího územního plánu jsme v letošním roce dokončili finální verzi nového územního plánu, který stanovuje možnosti zastavitelnosti pozemků a urbanistické řešení výstavby v naší obci. Předpokládána účinnost nového územního plánu je od února 2026, čímž dojde k zajištění právní jistoty pro plánování a realizaci staveb v Drásově.

Zimní údržba

zaměstnanci obce dělají v případě sněhových srážek maximum pro to, aby udrželi místní komunikace sjezdné. Z důvodu parkování vozidel v ulicích však není možné provádět zimní údržbu v plném rozsahu. V některých místech tak může docházet ke zhoršené sjezdnosti, případně k tomu, že svozová společnost odpadu neobslouží určitou část obce.

Žádáme Vás proto, abyste v případě sněhové předpovědi parkovali svá vozidla na vlastních pozemcích nebo na obecních odstavných místech. Výrazně tím usnadníte průjezd techniky a zajistíte kvalitnější úklid sněhu.

Zároveň upozorňujeme, že vzhledem k tomu, že zimní údržba chodníků je zajišťována zaměstnanci na DPP, není vždy možné garantovat úpravu chodníků v časných ranních hodinách. Děkujeme za pochopení a součinnost.

ČOV a stočné

pro rok 2026 zůstává cena stočného beze změny, ve výši 59 Kč/m³ včetně DPH. K významnému snížení nákladů na provoz kanalizace a čistírny odpadních vod přispívá zejména výroba vlastní elektrické energie a správné fungování ČOV i přečerpávacích stanic. Abychom tento pozitivní trend udrželi i do budoucna, žádáme Vás o uvážlivé nakládání s tím, co do kanalizace vypouštíte. Tučky, oleje a chemické látky do kanalizace nepatří. Narušují biologické procesy v čistírně, zanášejí technické zařízení a snižují jeho životnost. Následné opravy a sanace výrazně zvyšují provozní náklady, které se následně promítají do výpočtu stočného pro další rok.

Děkujeme za pochopení a zodpovědný přístup.

Valná Hromada SDH a členské příspěvky

Valná hromada SDH se bude konat dne 27. prosince od 17:00 hod. ve Zkrat baru. V případě zrušení členství na rok 2026 je třeba změnu nahlásit do 14.12.2024 po tomto datu lze zrušit až na rok 2027. Členské příspěvky se budou vybírat současně se známkami na popelnice ve výši:

Dospělí: 250,- Kč

Členové nad 70 let: 200,- Kč

Děti do 18 let: 150 Kč.

MAS Brdy

V letošním roce jsme se plnohodnotně zapojili do MAS Brdy. Tato organizace zajišťuje pro své území nejen dotační programy, ale také různé kulturní akce, z nichž některé již byly v naší obci realizovány ve spolupráci se Svazem žen.

Další akce je plánována na 16. 12. 2025. od 17:30 hod ve Zkrat baru na téma voňavé tvořivé odpoledne - výroba drobných dárků (šumivé bomby, soli do koupele a drobné ozdůbky).

Facebook a Instagram



facebook.com/obecdrasov



[obec_drasov](https://www.instagram.com/obec_drasov)

Důležité kontakty

Pokud máte jakýkoliv dotaz, připomínku nebo návrh ohledně obce, neváhejte nás navštívit na obecním úřadě případně nám zavolejte anebo napište.

Obecní úřad Drásov
Drásov 11
26101 Příbram

Úřední hodiny

Středa 17:00 – 19:00
nebo po telefonické domluvě
kancelář obce telefon: 608 222 707

CZECHPOINT

Přihlášení k trvalému pobytu po telefonické domluvě.

Kontakty:

Kancelář obce
Ivana Matějů
Mgr. Martin Vostárek
Rezervace areálu hřiště

Tel: 608 222 707
Tel: 603 501 421
Tel. 602 171 617
Tel: 777 261 078

E-mail na zastupitele: urad@drasov.eu

Opravy komunikací

Jak již bylo zmíněno, v letošním roce byla zahájena další etapa rekonstrukcí místních komunikací – konkrétně úsek Skalka – Dlouhá Lhota, příjezdová komunikace ke sběrnému dvoru a kompostárně a úprava komunikace v části obce na Cihelně. V příštím roce plánujeme v rekonstrukcích komunikací dále pokračovat.



Cetin vysokorychlostní internet

V letošním roce byla dokončena rekonstrukce stávajícího vedení společnosti Cetin na optickou vysokorychlostní síť. Tím se výrazně zvýšila dostupnost moderního internetového připojení v obci. V současné době probíhá příprava projektové dokumentace pro další etapu výstavby nové vysokorychlostní optické sítě, která zahrne lokality Skalka, Cihelna a Drásov.

Sportovní areál - 1. etapa rekonstrukce

Jistě si někteří všimli, že se ve sportovním areálu pohybuje těžká technika, jelikož první výběrové řízení nebylo finančně akceptovatelné ze strany obce, proto jsme se rozhodli určitou část prací realizovat s menšími podniky z našeho okolí. V letošním roce bude dokončena rekonstrukce chodníků až k dětskému hřišti, dokončeny drenáže zadního pozemku sportovního areálu a kompletní oplocení areálu včetně výsadby většiny stromů. Dne 24. 11. 2025 proběhlo výběrové řízení na 1. etapu rekonstrukce sportovního areálu, která zahrnuje výstavbu nového multifunkčního hřiště místo stávajících kurtů, navazující workoutové hřiště a výměnu stávající dřevěné plotové výplně. Výběrové řízení je hotové a 15. 12. rozhodne zastupitelstvo obce o vhodném dodavateli.

Letní kino – pokračujeme!

V srpnu jste měli možnost navštívit 2. ročník letního kina ve sportovním areálu v Drásově. Účast byla hojná, což nás velmi těší. Proto s radostí oznamujeme, že v této tradici budeme pokračovat i příští rok. Těšit se můžete na pestrý filmový program pod širým nebem, příjemnou atmosféru a setkání s přáteli.

Údržba zeleně

Neustále pracujeme na zlepšení údržby a vzhledu obce. I když naši pracovníci dělají, co mohou, nelze všechno provést okamžitě. V letošním roce došlo k určitým personálním změnám a kvalita služeb v obci se znatelně zlepšuje. V příštím roce plánujeme opět ořez vzrostlých stromů, které zasahují do komunikací nebo ohrožují stavby. Proto žádáme občany, aby také provedli prořez stromů, které zasahují do komunikací, a to v době vegetačního klidu. Děkujeme za pochopení.

Cyklostezka do Višňové

V letošním roce jsme konečně získali stavební povolení na 3. etapu cyklostezky – Višňová. Nyní čekáme na nabytí právní moci a zápis posledních dvou pozemků. V lednu zpracujeme zadání výběrového řízení na zhotovitele díla, čímž zajistíme maximální připravenost pro podání žádosti o dotaci ze SFDI. Výzva k podání dotací by měla být vyhlášena v 1. polovině příštího roku, a pokud dotaci získáme, plánujeme zahájení stavby v září 2026. V případě, že dotace přidělena nebude, budeme hledat jiné grantové možnosti a do té doby pozemky pro tento účel udržíme v odpovídajícím stavu.

Sbor dobrovolných hasičů

Významnou událostí, která se v letošním roce odehrála ve sportovním areálu, byly oslavy výročí založení našeho sboru dobrovolných hasičů, které se uskutečnily dne 21. 6. 2025. Přípravy byly náročné, ale výsledek stál za to. Velký dík patří všem zúčastněným hasičům i nehasicům, kteří se podíleli na přípravách a realizaci celé akce. Poděkování patří také ostatním složkám IZS, vystupujícím kapelám a Dobříšskému Sokolu. Zvláštní uznání si zaslouží naše mládež, která se aktivně podílela na přípravě Drásovské fontány – i přes omezený čas byl výsledek vynikající. Děkujeme také všem sponzorům, kteří tuto událost podpořili. Naše hasiče, jako důležitý článek obce, rádi podporujeme. Proto i v letošním roce proběhne další etapa výměny výzbroje a výstroje, a to především díky získané dotaci ve výši 100 000 Kč.

Rybářský spolek Drásov

s posledním říjnovým dnem uzavřeli drásovští rybáři další sezónu. Po zimním odpočinku se sejdeme v polovině dubna o pravidelné brigádě. Tentokrát u rybníku Nadrž na Skalce. Vyplněné úlovkové lístky odevzdávejte u Libora Jandery. Odlovené ryby nahradíme. Prázdné úlovkové lístky odevzdávat nemusíte. Následující sezónu zahájíme opět 1. 5. 2026. Těšíme se opět na viděnou u vody. Petrův zdra!

Jak správně nalepit novou známku pro rok 2026?



Pro pokračování nové značky 2026,
použijte starou známku z roku 2025.



Harmonogram svozu odpadu 2026 Obec Drásov

2025	PO	ÚT	ST	ČT	PÁ	SO	NE	tyden
leden	29	30	31	1	2	3	4	1
	5	6	7	8	9	10	11	2
	12	13	14	15	16	17	18	3
	19	20	21	22	23	24	25	4
	26	27	28	29	30	31		5
únor							1	5
	2	3	4	5	6	7	8	6
	9	10	11	12	13	14	15	7
	16	17	18	19	20	21	22	8
	23	24	25	26	27	28		9
březen							1	9
	2	3	4	5	6	7	8	10
	9	10	11	12	13	14	15	11
	16	17	18	19	20	21	22	12
	23	24	25	26	27	28	29	13
duben	30	31						14
			1	2	3	4	5	14
	6	7	8	9	10	11	12	15
	13	14	15	16	17	18	19	16
	20	21	22	23	24	25	26	17
květen	27	28	29	30				18
					1	2	3	18
	4	5	6	7	8	9	10	19
	11	12	13	14	15	16	17	20
	18	19	20	21	22	23	24	21
červen	25	26	27	28	29	30	31	22
	1	2	3	4	5	6	7	23
	8	9	10	11	12	13	14	24
	15	16	17	18	19	20	21	25
	22	23	24	25	26	27	28	26
červenec	29	30						27
			1	2	3	4	5	27
	6	7	8	9	10	11	12	28
	13	14	15	16	17	18	19	29
	20	21	22	23	24	25	26	30
srpen	27	28	29	30	31			31
						1	2	31
	3	4	5	6	7	8	9	32
	10	11	12	13	14	15	16	33
	17	18	19	20	21	22	23	34
září	24	25	26	27	28	29	30	35
	31							35
		1	2	3	4	5	6	36
	7	8	9	10	11	12	13	37
	14	15	16	17	18	19	20	38
říjen	21	22	23	24	25	26	27	39
	28	29	30					40
			1	2	3	4		40
	5	6	7	8	9	10	11	41
	12	13	14	15	16	17	18	42
listopad	19	20	21	22	23	24	25	43
	26	27	28	29	30	31		44
							1	44
	2	3	4	5	6	7	8	45
	9	10	11	12	13	14	15	46
prosince	16	17	18	19	20	21	22	47
	23	24	25	26	27	28	29	48
	30							49
		1	2	3	4	5	6	49
	7	8	9	10	11	12	13	50
prosince	14	15	16	17	18	19	20	51
	21	22	23	24	25	26	27	52
	28	29	30	31				53

komunální odpad 1x za 14 dní

plast + nápojový kartón + kov 1x za 14 dní

papír 1x za 4 týdny

1. Etapa rekonstrukce sportovního areálu



Tvůrčí a zážitkové akce v obci za podpory MAS Brdy



Hasiči



1. Etapa rekonstrukce vodovodního řadu a 1. dokončené sběrné místo

